



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 124 (12.435)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

**В высших
военно-учебных
учреждениях
Министерства
обороны
Республики
Узбекистан
прошли
торжественные
мероприятия,
посвященные
вручению
дипломов и
присвоению
офицерских
званий
выпускникам.**



МОЛОДЫЕ ОФИЦЕРЫ ОТПРАВИЛИСЬ НА СЛУЖБУ

За годы независимости в нашей стране была сформирована национальная армия, оснащенная современным вооружением и укомплектованная высококвалифицированными кадрами. Налажена эффективная система подготовки офицерских кадров, обладающих современными профессиональными навыками, высоким интеллектуальным потенциалом. Распоряжение Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по совершенствованию системы военного образования в Республике Узбекистан» от 19 апреля 2005 года служит важным фактором обеспечения Вооруженных Сил квалифицированными офицерами с высоким интеллектуальным потенциалом. В соответствии с этим документом осуществляется широкомасштабная работа по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров в высших военных училищах, повышению авторитета военной профессии. Вооруженные Силы пополняются преданными людьми, умелыми специалистами, всегда готовыми защищать Родину.

– С детства мечтал быть военным, – говорит лейтенант Бахтиер Синдаров из Бахмальского района Джиазакской области, окончивший Ташкентское высшее общевойсковое командное училище с отличием. – Во время учебы убедился, что сделал правильный выбор. Я научился обращаться с оружием и боевой техникой, обогатил свои знания по общеобразовательным предметам, да и просто нашел много друзей из разных регионов нашей страны. В училище созданы все условия для прочного освоения изучаемого материала, занятия вели вы-

соквалифицированные преподаватели, которые стали для нас примером.

В торжественной обстановке состоялось вручение дипломов и выпускникам специального факультета Ташкентского университета информационных технологий. С 1993 года здесь готовят военных специалистов в сфере телекоммуникаций и радиотехнологий. На факультете внедрены современные методы и формы обучения с использованием информационно-коммуникационных и компьютерных технологий, занятия проводят высококвалифицированные преподаватели.

Выступившие на мероприятии проректор Ташкентского университета информационных технологий Т. Тешабаев и другие отметили, что быть достойных заботы, проявляемой главой нашего государства о молодежи, ее обучении и воспитании, является долгом каждого офицера.

– Защищать Родину, оберегать родную землю и свой народ – призвание настоящего мужчины, – говорит выпускник лейтенант Акмаль Очилов. – С детства я регулярно занимался спортом, электроникой и радиотехникой. Во время учебы я не только расширил свои познания, глубоко овладел почетной профессией, но и стал здоровым и сильным, мужественным и решительным. Спасибо гла-ве нашего государства за огромное внимание, уделяемое нам, молодежи.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УзА.

Фото Ё. ШАМСИДДИНОВА (УзА).

В нашей стране началась Неделя здорового ребенка по оздоровлению и обеспечению медицинскими препаратами, содержащими в себе полезные микроэлементы, детей в возрасте до пяти лет.

2013 год – Год благополучия и процветания

НЕДЕЛЯ ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

В рамках недели, организованной Министерством здравоохранения Республики Узбекистан совместно с Международным детским фондом ООН – ЮНИСЕФ, обследование будет охвачено около двух с половиной миллионов детей, сообщает УзА.

В результате постоянного внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова охране материнства и детства, обеспечению рождения и воспитания здорового ребенка в семье, в стране воспитываются всесторонне здоровые дети. Масштаб работ в данном на-

правлении все более расширяется в Год благополучия и процветания.

Целью проведения Недели здорового ребенка является первичное медико-профилактическое обследование детей, своевременное устранение выявленных заболеваний. Для организации данных мероприятий на высоком уровне медицинские учреждения получили предоставленные ЮНИСЕФ соответствующие медицинские препараты. Организованы специальные учебно-методические занятия по повышению знаний и профессионального мастерства врачей пер-

вичных медико-профилактических учреждений.

Как утверждают специалисты, витамин А является одним из самых важных микронутриентов, укрепляющих иммунную систему человека. Дефицит витамина А в организме приводит к снижению зрения, таким заболеваниям, как корь, диарея, острые респираторные инфекционные заболевания.

В рамках недели, которая продлится до 29 июня, такими необходимыми препаратами будут бесплатно обеспечены дети в возрасте до пяти лет. Специалисты Министерства

здравоохранения Республики Узбекистан окажут медицинским работникам тесное содействие, а среди населения будут проведены комплексные мероприятия по разъяснению значения грудного вскармливания, сапплементации витамина А и профилактические мероприятия против гельминтов. Также будет проведена работа по оздоровлению женщин fertильного возраста, девочек подросткового возраста и детей.

– К мероприятиям недели будет привлечено около полутора тысяч детей из нашего района, – говорит главный врач семейной поликлиники № 41 Шайхантаурского района Дильдора Мирхаликова. – После медицинского обследования они примут витамин А. Подобные мероприятия дают свои результаты в укреплении здоровья наших детей. Ярким тому подтверждением является снижение среди детей заболеваемости простудой, кишечных заболеваний, отставания в весе, росте и развитии.

Б.ХИДИРОВА.

шемся в Ташкенте заседании «круглого стола». В дискуссии участвовали представители Экологического движения Узбекистана, Госкомприроды,

ННО, частные предприниматели.

✓ СЕГОДНЯ в махалле «Машинасозлар» Хамзинского района пройдет беседа за «круг-

лым столом» «Семья – опора общества». В мероприятии, посвященном Году благополучия и процветания, примут участие актив махалли, молодежь.



• В Андижане открылось новое узбекско-корейское совместное предприятие «Хонобод-Сеул», специализирующееся на выпуске обуви. Сейчас здесь производят 30 видов женской обуви. В перспективе будет наложен выпуск детской и мужской обуви.

• Состоялось торжественное мероприятие по случаю вручения дипломов и нагрудных знаков выпускникам Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища. В эти дни также вручены дипломы и присвоены офицерские звания выпускникам Самаркандского высшего военного автомобильного командно-инженерного училища.

• С начала года в Ургутском районе Самаркандской области начали действовать более десяти субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства сферы легкой промышленности. В результате трудоустроено 110 человек, около половины из них – выпускники колледжей.

• В Наманганской области ОДМ «Камолот» был проведен молодежный фестиваль под девизом «Мы – дети великой страны!» На организованной в рамках мероприятия выставке «Мой вклад в процветание Родины» была представлена продукция молодых предпринимателей.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 2093,10 суме, один евро равен 2787,35 суме, один российский рубль равен 63,92 суме.



• В Черногории упал в пропаст автобус. В нем находились, по предварительным данным, около пятидесяти человек, 20 из них погибли.

• Жертвами наводнения в Индии стали более 6,5 тысячи человек. Наводнения были вызваны проливными дождями, прошедшими в северных штатах страны. С затопленных территорий эвакуированы 34 тысячи человек, однако еще около 50 тысяч находятся в пострадавших районах.

• Экипаж китайского космического корабля «Шэньчжоу-10» совершил успешную процедуру стыковки и расстыковки в ручном режиме с находящимся на орбите модулем «Тяньгун-1». На борту «Божественного корабля» – двое мужчин и одна женщина. Космонавты проведут на орбите две недели. «Шэньчжоу-10» – пятая и самая продолжительная космическая миссия Китая. Объявленная цель программы – запуск на орбиту собственной космической станции КНР по аналогии с МКС.

• Американский канатоходец Ник Валленда перешел Гранд-каньон без страховки. Он преодолел расстояние в 427 метров по стальному тросу толщиной в пять сантиметров примерно за 23 минуты. Валленда стал первым человеком в истории, который перешел Гранд-каньон таким образом.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ Итоги реализации проекта «500 идей для семейного бизнеса» подведены на состояв-

Свободная циркуляция информации посредством деятельности СМИ представляет собой один из основных политических и социальных идеалов современного демократического общества. Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутая главой государства, является национальной стратегией по либерализации информационной сферы, укреплению финансовой и экономической независимости СМИ, превращению их в движущую силу демократических и либеральных реформ.

Важнейшим направлением демократического обновления и модернизации страны, построения открытого гражданского общества стало дальнейшее обеспечение прозрачности деятельности органов государственного и хозяйственного управления, систематическое информирование широкой общественности и населения о ходе проводимых в Узбекистане политических, экономических и социальных реформ.

Разработка проекта закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления» вызвала большой интерес в обществе. Он, по словам Президента, «мог бы расширить узкие места в осуществлении конституционного права граждан на информацию и наряду с этим во многом повысить ответственность органов власти и управления за качество принимаемых решений... прежде всего тех решений, которые затрагивают права, свободы и законные интересы граждан».

В ряде стран государственные пресс-службы используются как один из важнейших инструментов связей с общественностью и формирования публичной известности в системе взаимодействия государства и СМИ. Они нацелены на создание информационной инфраструктуры, способной обеспечивать интеграцию информационных потоков с управлением решениями и позициями, что является важнейшим условием эффективной реализации государственной информационной политики.

1. Практически во всех демократических странах имеется хронически проработанная законодательно-нормативная база деятельности пресс-служб, исключающая двойков толкование определения закрытости информации.

Таким образом, выполняется одна из важнейших функций любого демократического государства – обеспечение юридических прав граждан на получение информации в соответствии с принципами свободы слова и охраны тайны личной жизни и интеллектуальной собственности.

В Узбекистане основой правового регулирования деятельности средств массовой информации являются как общие законы – Конституция Республики Узбекистан, кодексы – Гражданский, Уголовный и др., так и специальные правовые акты, имеющие непосредственное отношение к деятельности средств массовой информации, – законы о СМИ, рекламе и др.; нормативно-правовые акты – указы и постановления Президента Республики Узбекистан, постановления правительства, ведомственные нормативные акты, зарегистрированные в установленном порядке Министерством юстиции.

Конституция Республики Узбекистан (статья 67) гарантирует свободу средств массовой информации и запрещает цензуру. Закон «О средствах массовой информации» (новая редакция от 15 января 2007 г.) конкретизирует отношения журналистов и СМИ с обществом и государством, определяет цели и направления деятельности СМИ, субъектов этой деятельности, отношения между ними, их права и обязанности, правовые основы отношений с государственными органами и другими институтами общества. Данный закон является основополагающим в регулировании деятельности средств массовой информации. С учетом современных требований и стандартов принятые законы «О защите профессиональной деятельности журналиста», «О рекламе», «О принципах и гарантиях свободы информации», «Об информатизации» и целый ряд других актов законодательства.

В целях обеспечения соблюдения принципов и гарантий свободы информации, реализации права каждого свободно и беспрепятственно искать, получать, исследовать, распространять, использовать и хранить информацию, а также обеспечения защиты информации и информационной безопасности личности, общества и государства были принят Закон «О принципах и гарантиях свободы информации» (12.12.2002 г.), ряд других актов законодательства.

В целом обеспечены гарантии и определены принципы доступа к источникам информации, реализуются мероприятия по увеличению и улучшению национальных информационных ресурсов.

2. Важную роль в осуществлении политической коммуникации между государством и обществом, а также повышении эффективности организации информационных потоков в самих органах государственной власти и управления, призваны играть информационные службы (пресс-службы) органов государственной власти и управления. Одна из их важнейших функций – это не просто доносить информацию до общественности, но и активно способствовать обеспечению доверия и поддержки действий органов власти, их авторитета в глазах общественности и иностранных государств. В этой связи практически все пресс-службы в своей работе занимают активную позицию.

В Узбекистане информационные службы в отдельных министерствах и ведомствах (Центральный банк, Государственный таможенный комитет и некоторые другие) начали создаваться еще во второй половине 1990-х годов. Системную правовую основу этой работе придало постановление Кабинета Министров РУЗ «О мерах по развитию связей с общественностью органов государственного и хозяйственного управления» (от 22.09.2006 г. № 203), определившее приоритетные направления развития связей с общественностью в системе органов государственной власти. Это решение сыграло важную роль в становлении системы информационных служб в органах государственной власти и управления и заложило основы для их дальнейшего развития. Вслед за ним был принят целый ряд правительственных документов, которые были направлены на повышение информационной открытости государства.

Практически во всех министерствах и ведомствах были вновь организованы (либо реорганизованы действующие) информационные службы. Перед ними были поставлены следующие основные задачи:

- участие в формировании и реализации информационной политики, определяемой руководством ведомства;
- обеспечение публикации в национальных СМИ нормативно-правовых актов в сфере деятельности ведомства;
- освещение в национальных и зарубежных СМИ актуальных аспектов деятельности ведомства, вопросов реализации единой государственной политики в соответствующей сфере;
- создание в сети Интернет веб-ресурсов ведомства, обеспечение их эффективного функционирования;
- анализ и информирование руководства ведомства о состоянии общественного мнения и позиции национальных и зарубежных СМИ относительно деятельности ведомства.

Эти задачи были реализованы с различной степенью успеха. Так, сегодня в отечественных СМИ регулярно публикуются вновь принимаемые нормативно-правовые акты, информационные и аналитические материалы о деятельности министерств и ведомств, исполнении различных программ и проектов, созданы и функционируют веб-сайты министерств и ведомств, в смешанных министерствах и ведомствах наложена работа по мониторингу информационного поля.

3. Практически все зарубежные пресс-службы имеют отложенный механизм обратной связи. На постоянной

основе проводится мониторинг по вопросам реализации информационной политики, проводимым внутри и вне организаций. При этом пресс-службы обладают важной особенностью – они в состоянии резко и эффективно менять стратегию, учтывая те или иные нованы изменяющегося общественного мнения.

Сегодня информационные службы органов государственной власти и управления в своей деятельности слабо используют инструменты изучения общественного мнения, направленные на выявление проблем и их причин в деятельности тех или иных государственных органов.

В то же время формы обратной связи (раздел «вопрос – ответ») существуют на большинстве веб-сайтов органов государственной власти, поскольку такая техническая возможность предусмотрена в требованиях к веб-сайтам органов государственной власти и управления, хотя такие опросы, как свидетельствует отечественная и зарубежная практика, дают возможность получить со стороны заинтересованных аудиторий реальные оценки деятельности ведомства.

Стоти отметить, что в большинстве информационных служб госорганов наложен постоянный мониторинг центральных, местных и международных изданий, телевизионных программ и веб-ресурсов. Отчеты по мониторингу СМИ представляются руководству на ежедневной и еженедельной основе.

Например, информационные службы Государственного комитета и НКЭС «Узбекинвест» уже имеют практику изучения общественного мнения, направленного на выявление проблем и их причин в деятельности тех или иных государственных органов. Так, информационная служба «Узбекинвест» ежегодно оказывает проведение маркетингового анализа по изучению общественного мнения о своей РР-деятельности. Исследование включает в себя опрос среди 40 отечественных СМИ и 100 респондентов, представляющих бизнес-круги.

4. Подразделениями по связям с общественностью и пресс-службами уделяется особое внимание кадровой работе. **Осуществляется тщательный отбор специали-**

стов для отрасли, ради отмечено, что Узбекистан является одним из государств, где наиболее активно идет развитие ИКТ.

Приоритетными направлениями государственной политики в области развития веб-ресурсов государственных органов и СМИ являются:

- информированность населения, молодежи, бизнес-структур в государственной политике на основе современных Интернет-технологий;
- обеспечение доступности социально значимой информации;
- расширение использования Интернет-технологий;
- повышение эффективности взаимодействия государства, общества и СМИ на основе ИКТ;
- повышение знаний и навыков госслужащих и представителей СМИ по использованию ИКТ в деятельности.

При этом особое внимание уделяется таким вопросам, как дальнейшее углубление внедрения информационно-коммуникационных технологий в работу министерств и ведомств, местных органов государственной власти, обеспечение увеличения информационных ресурсов в сети Интернет, широкое наложение оборота электронной документации.

Важнейшим направлением обеспечения широкого доступа населения к ведомственным информационным ресурсам министерств, комитетов, предприятий и учреждений является открытие при государственных и общественных организациях информационных центров.

Начиная с 2005 года в Узбекистане практикуется открытие официальных сайтов государственных органов в Интернете, на которые возложены функции участия в формировании и реализации информационной политики госорганов, публикации в СМИ нормативно-правовых актов, освещение в СМИ деятельности ведомства, создание в сети Интернет веб-ресурсов ведомства, обеспечение их эффективного функционирования.

Правительственным решением определены основные требования к подобным сайтам, в нем четко сформулированы международные стандарты к перечню необходимой информации для размещения на веб-сайте, содержанию и другие необходимые условия в целях полноценного оформления, доступа и обновления сайта.

В результате на сегодняшний день все без исключения государственные органы имеют собственные веб-сайты, где каждый может получить всю интересующую его информацию о деятельности того или иного ведомства, ознакомиться с официальными материалами. Кроме этого, постоянно растет число и других веб-сайтов. Таким образом, через увеличение количества постоянно обновляемых и работающих в режиме онлайн веб-сайтов создаются условия для повышения уровня информированности населения и международной общественности о проводимых в стране реформах.

Обновление и наполнение информации веб-сайтов госорганов постоянно рассматривается в правительстве, институтами гражданского общества, установлен общественный мониторинг их круглогодичной доступности в сети Интернет.

В целях предоставления доступа пользователей к интерактивным государственным услугам, в том числе на платной основе, создан Единый портал интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан, основными задачами которого являются:

- предоставление возможности пользователям для прямой подачи обращений в государственные органы;
- интеграция пользователей с другими проектами в сфере информационно-коммуникационных технологий;
- повышение эффективности взаимодействия пользователей с государственными органами;
- сокращение и устранение бюрократических преград и барьера для пользователей при обращении в государственные органы;
- содействие в дальнейшем развитии «электронного правительства» и внедрении современных информационных технологий в государственное управление.

Организован механизм мониторинга и оценки соответствия веб-сайтов органов государственной власти и управления установленным требованиям. Большинство веб-сайтов государственных органов имеет достаточно высокие рейтинги по результатам экспертизы, проводимой дважды в год Центром развития и внедрения компьютерных и информационных технологий – UZINFOCOM. Статистика посещаемости веб-сайтов органов государственной власти и управления показывает, что некоторые из них могут конкурировать по количеству пользователей с новостными агентствами.

В частности, следует отметить веб-сайты Министерства иностранных дел, Министерства народного образования, Центрального банка, Государственного налогового комитета, Государственного комитета по статистике. Другими словами, веб-сайты госорганов уже обладают достаточно серьезным потенциалом для организации активной работы в формировании информационного поля.

Вместе с тем, на наш взгляд, на веб-сайтах министерств и ведомств представлен ограниченный объем информации, прежде всего слабо наложена работа по регулярному размещению материалов отчетного и информационно-аналитического характера. Учитывая, что имеются несколько языковых версий веб-сайтов госорганов, требуется совершенствование работы по регулярному размещению отчетов о деятельности и материалов информационно-аналитического характера ведомства.

Логика политической реформы предполагает, что в перспективе политическая партия, имеющая большинство мест в парламенте, будет, по сути, формировать правительство. С другой стороны, политическая партия, имеющая большинство в парламенте, и сформированное ею правительство будут нуждаться в эффективной системе информирования о своей деятельности и обратной связи с населением.

В Узбекистане реформирование органов государственной власти на местах началось с принятия в 1992 г. Закона «О реорганизации местных органов власти». В соответствии с этим законом в областях, районах и городах страны был учрежден институт хокима. Представительными органами власти в областях, районах и городах являются Кенгаша народных депутатов, которые призваны решать все вопросы местного значения, исходя из общегосударственных интересов и интересов граждан, проживающих на данной территории, превращая в жизнь законы Республики Узбекистан, указы и распоряжения Президента Узбекистана, решения вышестоящих государственных органов, участвующих в обсуждении вопросов республиканского и местного значения.

Однако предстоит очень большая работа по совершенствованию организаций и деятельности этой ветви власти, повышению эффективности ее функционирования.

В реализации данной задачи наиважнейшая роль принадлежит СМИ как одному из основных субъектов гражданского общества, функционирующим в информационной сфере, которые обеспечивают принципы гласности и открытости в обществе. Практическое содействие СМИ в положительном решении локальных проблем может обеспечить им должный авторитет и вес на местах, позволит завоевать доверие людей, поэтому большое значение имеет профессиональное освещение деятельности госорганов и институтов гражданского общества.

К сожалению, стороны не всегда готовы к конструктивному сотрудничеству, функциональному взаимодействию. Это касается и развития такого направления, как журналистское расследование. СМИ еще не в полной мере используют такую возможность. А ведь именно такие материалы могут помочь органам представительной и исполнительной власти активнее изучать состояние дел на местах, проблемы и заботы населения.

При этом важно будет добиться того, чтобы расследования, проводенные журналистами, стали не только предметом активного обсуждения на местах, но и основой для осуществления парламентского контроля при непосредственном участии политических партий. Здесь необходимо учитывать, что именно парламентский контроль в значительной степени способствует демократизации СМИ.

В конечном итоге процесс подготовки, реализации, мониторинга и оценки результатов исполнения решений в системе органов исполнительной власти будет перестроен с тем, чтобы на всех этапах включать элементы диалога с обществом – избирателями и налогоплательщиками.

Светлана АРТИКОВА,
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан по законодательству
и судебно-правовым вопросам.
Нодира ЗИКРИЛЛАЕВА,
эксперт комитета.

Закон и его исполнение

ПОВЫШАЕТСЯ КАЧЕСТВО НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫХ АКТОВ

Последовательное укрепление национальной законодательной базы нашей страны служит важным фактором гармоничного развития всех сфер жизни общества, обеспечения защиты прав и свобод граждан.

Принятие Закона Республики Узбекистан «О нормативно-правовых актах» в новой редакции, вобравшего важные правовые нормы по разработке и утверждению законопроектов, служит повышению этой работы на качественно новый уровень.

Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной в Национальном пресс-центре Министерством юстиции Республики Узбекистан, сообщает УзА. Специалисты сферы дали подробную информацию журналистам о работе, касающейся ведомственной законотворческой деятельности.

Начальник главного управления законодательства Министерства юстиции Республики Узбекистан Н.Джурас и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание вопросам законотворчества. Наше национальное законодательство совершенствуется во всех отношениях, приводится в соответствие с международными нормами.

Закон «О нормативно-правовых актах» в новой редакции создал прочную базу для дальнейшего повышения качества нормативно-правовых актов, определив основные требования, предъявляемые к их содержанию, обеспечения эффективного исполнения. На основе закона уточнены понятие нормативно-правовых актов, их виды и соотношение.

Как определено законом, нормативно-правовые акты министерств, государственных комитетов и ведомств, не прошедшие государственную регистрацию, не могут служить основанием для правового регулирования соответствующих общественных отношений и не влекут за собой правовых последствий. Должностные лица министерств, государственных комитетов и ведомств за введение в действие нормативно-правовых актов, не прошедших государственную регистрацию, привлекаются к административной ответственности.

На основе этих требований закона Министерством юстиции наряду с проведением государственной регистрации ведомственных нормативно-правовых актов также введена практика изучения аналогичных действующих документов. В частности, в 2012 году на государственную регистрацию поступило свыше четырехсот документов, более половины из которых прошли ее в результате полного соответствия требованиям законодательства. 116 документов из-за несоответствия определенным требованиям были отклонены и отправлены на доработку. 92 из 132 документов, поступивших в первом квартале текущего года, прошли государственную регистрацию. На основе представлений, внесенных в соответствующие ведомства в целях устранения выявленных недостатков, большинство документов было приведено в соответствие с требованиями законодательства. Из-за выявленных нарушений закона около десяти нормативно-правовых актов исключены из государственного реестра.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Н. АБДУРАИМОВА.



Внеклассный час



ЗДЕСЬ РАСКРЫВАЮТСЯ ТАЛАНТЫ

Если у вас появилась идея постичь что-то новое и интересное, то стоит отправиться в центры детского творчества «Баркамол авлод», активно ведущие свою деятельность в каждом районе столицы.

В зависимости от предмета увлечения и ваших склонностей в этих центрах можно развить умения и способности, получить творческий импульс, обеспечивая себе полезный и интересный досуг.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» от 28 февраля 2011 года совершенствуется деятельность центров детского творчества «Баркамол авлод», укрепляется их материально-техническая база, улучшается процесс обучения.

Цели и задачи Республиканского детского центра технического творчества «Баркамол авлод» в основном связаны с формированием и развитием технических способностей учащейся молодежи, проведением научных изысканий для повышения качества внешкольного образования, разработкой современных учебных программ, методических пособий на основе новых педагогичес-

ких технологий и созданием их электронных вариантов, – говорит директор центра Хадица Закирова. – С целью пополнения штата квалифицированными и опытными кадрами налажено сотрудничество с различными организациями и учебными заведениями, в том числе Ташкентским университетом информационных технологий, Ташкентским архитектурно-строительным институтом, Ташкентским государственным техническим университетом и другими.

Значимы в жизни воспитанников и систематические соревнования, смотры-конкурсы, выставки, которые способствуют повышению их активности, интереса к профессии, воспитанию духа состязательности.

Популярным среди юных поклонников научных и технических новшеств и изобретений стал республиканский смотр-конкурс «Лучший изобретатель года», проводимый под девизом «Одаренная молодежь на пути процветания Родины». Со всей страны увлеченные техникой ре-

бят представили результаты своих инновационных фантазий.

В кружках юные изобретатели имеют возможность создавать модели своими руками и «оживлять» их. В результате этой интересной и увлекательной деятельности игрушечные танки двигаются и стреляют, а самолет взмывает в небо, куклы танцуют и поют, животные говорят и смеются. Как отметили сами участники, электронные объекты не только заинтересовывают детей и привлекают их внимание, но и наглядно демонстрируют возможности современной электроники.

Сегодня растет интерес детей к технике, – рассказывает Абдунаби Ходжибаев, методист центра, руководитель авиамодельного кружка. – Наша задача – раскрыть и развивать их талант. Первые шаги юные изобретатели делают в кружке по начальному техническому моделированию, где они изучают основы черчения и исходные материалы будущих конструкций.

Затем постепенно учатся изготавливать модели космических ракет, самолетов, автомобилей, корабликов и т. д. Чуть позже уже могут делать точные копии моделей, которые существуют в мировой практике. Здесь важно четко обозначить масштабы и пропорции каждой детали ракеты. Только от правильного указания размеров и формы деталей зависит конечный результат работы. На соревнованиях по этому виду творчества судейская коллегия просчитывает именно подобные параметры. Вы бы видели глаза детей после их очередной победы на первенствах. После первого успеха они стараются еще больше проявлять инициативу и пробовать изготавливать новые модели.

Большие планы в центре и на летний оздоровительный сезон. Основное внимание будет уделено проведению кружковой работы в пришкольных и оздоровительных лагерях, организации культурно-просветительских мероприятий среди детей, отдыхающих дома, воспитанников домов милосердия. Специалисты будут прилагать все усилия для полноценного, интересного и полезного отдыха детей, чтобы с новыми силами, умениями и навыками они могли начать очередной учебный год.

Фаррух БАБАКОУЛОВ.
Фото Владимира ГРАНКИНА.

В культурно-просветительском развлекательном центре «City Makop» состоялось мероприятие «Туморча», организованное Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», центрами детского творчества «Yangi avlod forumi», «Эски шахар».

«Лето-2013»

ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

На мероприятие были приглашены дети из многодетных, малообеспеченных семей, воспитанники домов милосердия, сообщает УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется большое внимание воспитанию, обучению и укреплению здоровья молодого поколения, организации летних каникул детей на высоком уровне.

Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и центрами детского творчества в целях развития творческо-интеллектуального потенциала школьников в период летних каникул проводится цикл просветительских программ. Для воспитанников домов милосердия, детей из малообеспеченных, нуждающихся семей организуются различные благотворительные акции, творческие фестивали, концерты, праздники книги, выставки рисунков, спортивные соревнования.

На мероприятии была организована выставка работ членов кружков художественного творчества. Была представлена концертная программа детских музыкальных коллективов.

Назокат УСМАНОВА.

Мир творчества

ИСПОЛНЯЕТ «ЛИРА»

...Участники вокального ансамбля «Лира» Дворца культуры Республиканского общества слепых прощаются со зрителями поклоном, на лицах слушателей – восторг и вдохновение. Они провожают самодеятельных артистов цветами и горячими аплодисментами. Такие моменты делятся минуты, а помнятся долго...

Ровно год назад по инициативе Двумара Лаахуновича Нуварова – опытного музыканта, по-настоящему влюбленного в свое дело, обладающего несомненными организаторскими способностями, был создан этот ансамбль. В короткий срок он сплотил вокруг себя энтузиастов, обладающих уникальными голосами, несмотря на свой почтенный возраст, преданных певческому искусству и влюбленных в народное творчество, не мыслящих свою жизнь без концертной деятельности. Большую помощь в организации ансамбля оказал директор Дворца культуры Бекмурат Амеркулович Ходжиев, создав для коллектива все необходимые условия.

– О каждом из участников можно сказать много добрых слов, – говорит руководитель ансамбля Двумар Нувазов. Например, Татьяна Васильевна Вяляя с высоким мастерством исполняет такие песни, как «Последнее танго», «Любимый мой», «Возьми меня с собой», другие песни о жизни и любви, искренней и нежной. В репертуаре Альбины Александровны Мансуровой классические пес-

ни, арии из оперетт русских и европейских композиторов. В моем репертуаре также народные и классические произведения. Аккомпанирует нам профессиональный аккордеонист с более чем 55-летним стажем творческой деятельности Александр Александрович Хлопотов. Особое место в наших концертах занимают песни о любви к Родине, о счастье жить в свободной стране, которые еще больше поднимают настроение слушателей. Для ветеранов войны и труда мы с удовольствием исполняем песни военных лет.

Самодеятельные артисты регулярно дают концерты во всех районных обществах слепых столицы. Они неоднократно выступали на предприятиях и в организациях Ташкентской области. Все выступления ансамбля благотворительные, а самая лучшая награда – это полный зрительный зал и аплодисменты.

В настоящее время коллектив «Лиры» готовит новую программу, посвященную 22-й годовщине независимости Республики.

А. ГАЕВ.

ОБРАЗ НАШЕГО СОВРЕМЕННИКА НА СЦЕНЕ

В Узбекском национальном академическом драматическом театре начался 2-й республиканский конкурс театров Узбекистана «Воспеваем тебя, современник!», посвященный 22-летию независимости нашей Родины.

На открытии мероприятия министр по делам культуры и спорта Узбекистана М. Ходжиматов, генеральный директор Творческого производственного объединения «Узбектеатр» О. Ризаев и другие отметили, что работа, проводимая под руководством Президента Ислама Каримова по развитию национального театрального искусства, служит созданию необходимых условий для работников сцены, высококультурных произведений. Реализуются творческие проекты, проводятся фестивали и смотры-конкурсы по созданию образов героев нашего времени, призывающие молодое поколение к доброте, формирующие в нем такие качества, как патриотизм, преданность, национальная гордость.

– На этом конкурсе представлены лучшие сценические произведения театральных коллективов нашей страны, – говорит режиссер Каракалпакского государственного музыкального театра имени Бердаха Нажмиддин Ансатбаев. – Все участники могут близко познакомиться с репертуаром, узнать об активных творческих процессах в театральном искусстве, услышать мнение зрителя.

Конкурс театров Узбекистана «Воспеваем тебя, современник!» начался спектаклями «Ойдин» Узбекского национального академического драматического театра и «Меймур» («Зодчий») Узбекского государственного музыкального театра имени Мукими.

На научно-практической конференции «Образ современника на сцене», которая пройдет в рамках данного конкурса, будет подробно проанализирована деятельность творческих коллективов. Второй республиканский конкурс театров Узбекистана «Воспеваем тебя, современник!» продлится до 28 июня.

УЗА.

Реклама и объявления

ОАО «Биринчи автокорхона»

приглашает на работу водителей, имеющих категорию «Д». Заработная плата от 1 000 000 – 1 200 000 сум.

Администрация.

Адрес: Хамзинский район, ул. Уйсозлар, дом 3.

Тел. 280-30-21, 280-30-14.

ООО «FIDOIY», зарегистрированное в хокимияте Мирзо-Улугбекского района г. Ташкента за реестровым номером 04-0001087 от 14.04.2003 г., ИНН 200542143, ОКОНХ 91514, объявляет об уменьшении своего уставного фонда с суммы 44 525 000,00 сум до суммы 25 923 700,31 сум.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по телефону: 264-23-62.

Завод ЖБИ, расположенный в Бектемирском районе (м-в Водник), срочно производит набор рабочих по специальностям: крановщик мостового крана, формовщик бетона, оператор.

Зарплата – от 800 тысяч сумов в месяц. Обращаться по телефонам: 295-03-42, 295-11-41.



Яркая зелень столичных улиц создает прохладу в летний зной.

На спортивных аренах**БОЛЬШОЙ ТУРНИР ЮНЫХ ГИМНАСТОК**

В Ташкенте состоялся традиционный международный детский турнир «Кичкинот» по художественной гимнастике

Турнир был организован Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Фондом развития детского спорта, Ташкентским городским хокимиятом.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание укреплению здоровья женщин и девушки, формированию среди них здорового образа жизни и популяризации спорта. В нашей стране стремительно развивается такой изящный вид спорта, как художественная гимнастика. Если десять лет назад этим видом спорта занимались 1600 девочек, то сегодня их число превышает 35 тысяч.

Международный детский турнир «Кичкинот» организован в целях дальнейшей популяризации художественной гимнастики, пробуждения у девочек любви к спорту юного возраста. В ходе состязаний более 350 юных гимнасток продемонстрировали свое мастерство в одиночных выступлениях и дуэтах, а также трио, квартетах и групповых упражнениях. В соревновании участниками была предоставлена свобода в выборе гимнастических снарядов, музики и костюмов, поэтому выступления отличались разнообразием и красочностью. Юные гимнастки продемонстрировали образы своих любимых сказочных и мультиплексионных героев с помощью сложных, изящных гимнастических элементов.

В одиночных выступлениях победу одержали Зульфия Исраилова, Аделлина Омарова, Ойша Бобоматова, Валерия Шумилина из Ташкента, Мохина Абдухалирова из Ташкентской области, а также Мадина Ширинова (Бухара), Мехрибон Шоназарова (Навои), Гулсанам Мусурмонкулова (Сырдарья), Динора Сатторова (Самарканд), Севинч Чориева (Кашкадарья).

Исполненные гимнастками более двадцати композиций, особенно программы «Веселый оркестр» и «Попурри» в исполнении ташкентских девочек, «Цирк, цирк, цирк» – бекабадских, «Кукла» – каршинских, «Четыре красавицы» – бухарских, «Цыплята», «Чайхана» – нахойских, «Грация» нукусских гимнасток вызывали большой интерес у зрителей.

– Условия, созданные во всех регионах нашей страны для регулярных занятий спортом девочек, способствуют дальнейшему повышению уровня таких соревнований, как «Кичкинот», популяризации художественной гимнастики среди девочек, – говорит главный судья турнира Екатерина Сафонова. – Данный международный турнир также открыл множество новых дарований, что позволит пополнить ряды нашей сборной перспективными гимнастками.

Участницам праздника художественной гимнастики вручены ценные подарки.

Концерты**ПОКА МЫ ПОМНИМ, МЫ ЖИВЕМ**

Коркмас Мухитдинов... Выдающийся певец, народный артист Узбекистана, лауреат Государственной премии, профессор. С его именем связаны представления о лучших традициях отечественной оперной сцены, о той высокой миссии артиста, вся жизнь которого была отдана служению профессии и классическому искусству.

Недавно состоялся концерт с участием студентов и выпускников класса заслуженной артистки Узбекистана Ольги Александровой и солистов ГАБТа им. А. Навои, посвященный памяти К. Мухитдинова.

– Он был искренне любим публикой, режиссерами оперной сцены, коллегами и студентами Государственной консерватории, запомнившими его не только как талантливого артиста-певца, обладавшего сильным и выразительным басом, но и как прекрасного человека, скромного, доброго, справедливого. Общение с ним было всегда духовным и эмоциональным обогащением, – говорит Ольга Алексан-

дрова. – А его выступления как на сцене Государственного академического Большого театра оперы и балета имени А. Навои, так и на концертной эстраде несли с собой свет, радость, тепло и искренность истинного творчества, покоряя многочисленных слушателей свежестью исполнения и искренностью чувств.

В разнообразной программе были представлены народные песни, романсы, шедевры мировой классики, а также опусы композиторов Узбекистана.

Концертную программу открыл лауреат международных конкурсов Джабраил Идрисов, который замечательно исполнил арию Дона Сильвы из оперы Дж. Вер-

ди «Эрнани», покорив слушателей мягким, бархатным тембром голоса.

Мечтательно и возвышенно прозвучала ария Марфы из оперы Н. Римского-Корсакова «Царская невеста» в исполнении лауреата международного конкурса Наталии Сараевой. Театр взлетел человеческих чувств продемонстрировала Марина Полякова арией Манон (Дж. Пуччини, опера «Манон Леско»). Зажигательно прозвучала «Армянская застольная» А. Хачатуряна в исполнении Джаконгира Султанова. Другой молодой певец Хуснуддин Орифжонов лиричностью и проникновенностью сумел раскрыть таинство творчества

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел рекламы и объявлений:
233-28-95
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 л.л. Тираж 8656

Ответственный за выпуск
О. Харченко
Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отовсюду обо всем**НАГРАДА ОТ ПРИНЦА АСТУРИЙСКОГО**

Лауреатом премии принца Астурийского за спортивные достижения в этом году стал Хосе Мария Оласабаль, испанский игрок в гольф. Именно на нем остановили выбор 17 членов жюри, которые рассматривали 19 кандидатур из 12 стран. Победителю вручаются диплом, нагрудный знак, статуэтка Жоана Миро, а также денежный приз в размере 50 тысяч евро.

Хосе Мария Оласабаль, которому сейчас 47 лет, свой первый кубок выиграл в 9-летнем возрасте. В 1994 году, когда его спортивная карьера шла все более успешно, Оласабаль получил серьезную травму ноги и в течение двух последующих лет был вынужден отказаться от соревнований. Но ему удалось вернуться в большой спорт. На его счету 31 победа в турах. В 2009 году Оласабаль зачислен в Зал мировой славы гольфа.

В ЗАЩИТУ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Европейская комиссия оштрафовала датскую Lundbeck, немецкую Merck, а также семь мелких фармацевтических компаний на 146 млн. евро за ограничение доступа потребителей к более дешевым препаратам на фармацевтическом рынке. Решение о введении санкций было принято в результате расследования, начатого Еврокомиссией в 2009 году. Фармацевтические компании наказаны за то, что практиковали тактику «pay-for-delay» – брендовые компании платили производителям более дешевых аналогов лекарств за задержку выхода на рынок их продукции. Из-за этого потребители за некоторые препараты вынуждены были переплачивать до 20 процентов стоимости.

ВСЕ НАСЕЛЕНИЕ ЗЕМЛИ ПОЛУЧИТ ДОСТУП В ИНТЕРНЕТ К 2020 ГОДУ

Вице-президент по развивающимся рынкам Google Мухаммад Гавдат в ходе Петербургского международного экономического форума заявил, что лишь около трети населения Земли на сегодняшний день имеет возможность доступа в Интернет, однако к 2020 году выходить в Сеть сможет практически все население планеты – в основном за счет мобильных устройств.

По его словам, рынок устройств с выходом в Интернет кардинально меняется под воздействием нескольких сил – новых типов пользователей, форматов потребления контента и стоимости продуктов и услуг. Примерами он называет использование мобильных устройств как «вторых экранов» при просмотре телевизора и получение прямого ответа на поисковый запрос, введенный голосом со смартфона или планшета.

«Раньше у нас была цель обеспечить всех умными устройствами за 100 долларов, теперь мы уже можем обеспечить людей ими за 60 долларов, а в будущем стоимость таких устройств может снизиться до 15 долларов», – говорит представитель Google.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.



УЗГИДРОМЕТ

сообщает

По данным службы мониторинга Узгидромета, 26 и 27 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительно му рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

В Ташкенте 26 июня – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5–10 м/сек. Температура ночью – 20–22, днем – 36–38.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

